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Семчишин О. 

 Науковий керівник – асист. Скасків Г. М. 

ВИКОРИСТАННЯ ЗАСОБІВ МУЛЬТИМЕДІА У  

НАВЧАЛЬНО-ВИХОВНОМУ ПРОЦЕСІ 

Сьогодні мультимедіа-технології — один із  перспективних напрямів у 

інформатизації навчального процесу. Мультимедіа- та гіпермедіа-технології інтегрують 

у собі потужні розподілені освітні ресурси, що здатні забезпечити середовище для 

формування та розвитку ключових компетентностей, до яких відносяться в першу 

чергу інформаційна й комунікативна. 

Мультимедіа —  та телекомунікаційні технології відкривають принципово нові 

методичні підходи до організації педагогічного процесу в системі загальної освіти. Не менш 

важливим є й те, що інтерактивні технології на основі мультимедіа дозволять розв’язати 

проблему «провінціалізму» сільської школи як на базі Інтернет-комунікацій, так і за рахунок 

інтерактивних СD-курсів і використання супутникового Інтернету у школах. 

Основні підходи до організації навчання сучасного школяра: 

 уроки із застосуванням мультимедійних презентацій; 

 закріплення за кожним школярем персонального комп’ютера, на якому створюється 

особиста тека; 

 паралельне та концентричне вивчення основних розділів навчальної програми; 

 реалізація індивідуального підходу, що включає широке використання на 

практичних заняттях навчальних індивідуальних програм, портфоліо   різнорівневих 

завдань тощо; 

 проведення значної частини занять у формі ділових ігор; 

 широке використання методу проектів; 

 системне використання проблемного підходу в навчанні. 

Упровадження в педагогічний процес мультимедіа-технологій виявило ряд 

позитивних чинників і низку важких моментів і ускладнень. Так, організація занять із 

використанням мультимедіа-технологій і спеціальний медіапроектор дає можливість 

наочно демонструвати можливості програмного забезпечення та економити час. У той 

же час з’являються додаткові вимоги до підготовки мультимедійних матеріалів 

учителем і організації самого уроку. 

Включення інформаційних мультимедійних технологій робить процес навчання 

більш технологічним і більш результативним. Так, на цьому шляху є труднощі, є 

помилки, не уникнути їх і в майбутньому. Але є головний успі — інтерес учнів, їх 

готовність до творчості, потреба в одержані нових знань і відчуття самостійності. 

Комп’ютер дозволяє робити уроки не схожими один на інші. Це відчуття постійної 

новизни сприяє розвитку в учнях інтересу до навчання. 

Використання мультимедіа на уроці через інтерактивність, що здатна 

структурувати та візуалізувати інформацію, підсилює мотивацію учнів, активізуючи їх 

пізнавальну діяльність, як на рівні свідомості, так і підсвідомості. 

Для зацікавлення учнів потрібно використовувати новітні технології, розвивати 

творчість дітей, стимулювати до навчання. На сьогоднішній день до школи приходять нові 

покоління дітей, які живуть в інформаційному, динамічному, емоційно напруженому 

середовищі, і учителеві потрібно навчитися вміло оперувати новим матеріалом. Предметами 

загального вжитку вже давно стала комп`ютерна та цифрова техніка, наші діти виростають 

серед сучасних інформаційних та цифрових комунікаційних технологій. Отже ми маємо йти з 

часом в ногу, тому до традиційних складових навчального процесу — підручника, дошки, 

крейди має додатися комп’ютер ті інші додаткові засоби навчання, які покращать 

продуктивність уроків і виведуть їх на новий рівень. 

Характерна риса сучасних інформаційних технологій полягає у тому, що вони 
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надають необмежені можливості для створення цікавого змістовного уроку, творчої 

співпраці учителя та учня. Застосування мультимедійних комп’ютерних технологій не 

лише допомагає пожвавити навчальний процес, уникнути в процесі навчання 

буденності, допомагає унаочнити нові поняття, підтримує інтерес до навчання, сприяє 

заохоченню дітей, візуалізації процесів, які не трапляються у повсякденному житті. 

Відмінною рисою мультимедіа є навігаційна структура, що забезпечує 

інтерактивність — можливість безпосередньої взаємодії з програмним ресурсом. 

Інтерактивність технологій мультимедіа передбачає “живий” зв'язок між користувачем 

і програмою, зокрема, за бажанням, можна задати індивідуальний темп роботи в межах 

програми, установити швидкість подачі матеріалу, кількість повторень тощо. Таке 

задоволення індивідуальних потреб особистості в навчанні й дозволяє говорити про 

гнучкість технологій мультимедіа. Таким чином, можна виокремити певні особливості 

мультимедіа, які сприяють удосконаленню навчального процесу у початковій школі.  

Такими особливостями є: 

 інформаційна насиченість ресурсу (одночасне гармонійне інтегрування різних 

видів інформації – високоякісної графічної, звукової, фото і відеоінформації); 

 органічне поєднання навчальної й ігрової складових мультимедіа  

 інтерактивність програмних засобів; 

 наявність зручних засобів навігації по мультимедіа продукту; 

 фіксація особистих досягнень школярів у процесі роботи. 

Сучасна система освіти постійно оновлюється та зазнає змін. Важливим 

фактором, що визначає характер змін у системі освіти, є науково-технічний прогрес, 

який на певному етапі розвитку неможливий без комп'ютерних технологій. 

Технологія flash відходить у минуле, відеоредакторами таким дітям ще не має сенсу 

займатись, залишається елементарне програмування у середовищі Scratch, яке є достатньо 

мультимедійним (може поєднувати звук, відео, анімацію...), тому ідеально підійде для учнів 4-

х класів. Програмування наразі є однією з найцікавіших справ. А програмістів навіть 

називають повелителями комп’ютерів. Адже вони знають команди, яким підкоряється 

комп’ютер, і вміють складати з них програми. У 2003 році група дослідників з 

Массачусетського технологічного університету під керівництвом Мітчела Резніка вирішила 

створити загальнодоступну мову програмування. Як наслідок за чотири роки з’явився Скретч. 

Дехто вважає, що це слово означає «подряпина» (від англ. to scratch — дряпати), інші 

тримаються думки, що назва Скретч походить від американського виразу  «to start from 

scratch» — «розпочати з нуля (з основ)». Саме Скретч  дає дітям змогу навчитися основ 

програмування та відкриває їм шлях до таких професій, як програміст, схемотехнік, 

конструктор, технічний дизайнер. 

Для ефективного запам'ятовування матеріалу потрібно використовувати ті теми, 

якими оперують діти, щоб їм було інтересно слухати, обдумувати і повторювати. За 

допомогою Scratch ми можемо подавати матеріал за принципом «граючись — 

навчаємось». 

Основне завдання методики використання мультимедіа — формування 

інформаційного середовища, що забезпечує досягнення педагогічних цілей, і яке 

проводиться за допомогою цілого комплексу засобів навчання. Ще Я.А.Коменський у своїй 

праці «Велика дидактика» писав: «Все, що тільки можна, давати для сприймання чуттям, а 

саме: видиме — для сприймання зором, чутне — слухом, запахи — нюхом, доступне 

дотикові — через дотик. Якщо будь-які предмети відразу можна сприйняти кількома 

чуттями, нехай вони сприймаються кількома чуттями…» Найефективніше на людину 

впливає та інформація, яка одразу сприймається кількома органами чуття, і запам'ятовується 

вона тим краще і міцніше, чим більше каналів було активізовано. К. Ушинський 

стверджував: «Педагог має подбати про те, щоб якомога більше органів чуття — око, вухо, 

голос, чуття мускульних рухів і, навіть, якщо можливо нюх та смак, взяли участь в акті 
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запам'ятовування... За такого дружного сприяння всіх органів в акті засвоєння ви переможете 

найлінивішу пам'ять».Саме цим пояснюється роль мультимедійних засобів навчання, що 

виникли з появою потужних багатофункціональних комп'ютерів, якісних навчальних 

програм, розвинутих комп'ютерних систем навчання в діяльності сучасного закладу освіти. 

Отже, на сучасному етапі розвитку шкільної освіти проблема застосування комп’ютерних 

технологій на уроках у початковій школі набуває дуже великого значення. 
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